

Информбюро

www.isu.ru

12+

Педагогический институт Иркутского государственного университета посетили студенты и преподаватели института реабилитационных наук университета им. Гумбольдта (Берлин, Германия). Поводом стало знакомство и обсуждение путей возможного сотрудничества с кафедрой комплексной коррекции нарушений детского развития и кафедрой теории и практик специального обучения и воспитания Педагогического института ИГУ.

В ИГУ начались онлайн курсы по изучению корейского языка, для закрепления материала которых в Иркутск из Сеула на один семестр приехали носители языка. Обучение проходит в рамках пилотного проекта программы «KF Global e-school for Korean Language Program», реализуемого на основе соглашения между Иркутским государственным университетом и Высшей школой международных исследований женского университета Ихва (Республика Корея). ИГУ — единственный российский вуз, принимающий участие в данном проекте. Программа «KF Global e-school for Korean Language Program» реализуется университетом Ихва совместно с Корейским фондом с 2011 г. и предполагает проведение курсов лекций и семинаров в режиме онлайн для иностранных студентов, изучающих корейский язык за пределами Кореи.

Школа PR и журналистики ИФИЯМ ИГУ продолжает набор на три программы профессиональной переподготовки с получением диплома ИГУ: «Связи с общественностью, рекламные технологии, журналистское мастерство», «Коммуникационные технологии (реклама, связи с общественностью) и основы дизайна, «Корпоративный пиар и офис-менеджмент». Учеба длится один календарный год, занятия проходят по выходным дням. Лекции ведут преподаватели ИФИЯМ и специалисты-практики сферы коммуникаций.

Выставка ИГУ в Госдуме

В Государственной Думе Российской Федерации прошла выставка «Иркутский государственный университет: 100 лет высшему образованию в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке».



В церемонии открытия мероприятия приняли участие члены фракций и комитетов Госдумы, члены Совета Федерации, представители Министерства природных ресурсов и экологии, Министерства науки и высшего образования, федеральных и региональных органов исполнительной власти, выпускники Иркутского государственного университета.

Торжественную церемонию открыл депутат ГД РФ Сергей Тен, инициировавший проведение в стенах Государственной Думы мероприятий, посвященных 100-летию ИГУ. Обращаясь к присутствующим, он рассказал о высшем образовании и вузовской науке в Иркутской области в рамках развития Иркутского государственного университета.

(Окончание читайте на с. 2)

ИГУ юбилейный

Совсем немного времени осталось до 27 октября 2018 г. — того момента, когда можно будет сказать о том, что Иркутскому государственному университету и, соответственно, всей системе высшего образования Восточной Сибири и Дальнего Востока официально исполнилось 100 лет. К этому событию приурочено множество мероприятий.

19 октября — праздничный концерт

В этот день студентов ИГУ и студентов российских вузов (участников всероссийского образовательного проекта «ПРО-лидер», который проводит ИГУ в Иркутске) примет Дворец спорта «Труд». На его сцене с праздничной шоу-программой выступят творческие коллективы и исполнители ИГУ. Причем не только признанные профессионалы, но и любители, прошедшие кастинг. Хедлайнером мероприятия станет известная хип-хоп группа «Каста».

26 октября — торжественный прием

За 100 лет у ИГУ появилось множество вузов-партнеров в стране и мире. Представители многих из них приедут лично поздравить старейший иркутский вуз с юбилеем. Торжественный прием делегаций российских и зарубежных вузов, а также преподавателей, профессоров и приглашенных гостей ИГУ пройдет в Иркутском музыкальном театре им. Н.М. Загурского.

27 октября — памятные мероприятия

Между прошлым и будущим — так можно назвать памятные мероприятия, которые пройдут у административного корпуса ИГУ (ул. Карла Маркса, 1). В зеленой зоне с правой стороны от парадного крыльца откроется монумент человеку, с которым связано открытие и первые годы работы университета — вуз увековечит память первого ректора, профессора Моисея Матвеевича

Ноябрь-декабрь — собрание Ассоциации выпускников ИГУ

Отметим, что одним из первых значимых мероприятий 101-го года жизни университета станет общее собрание членов Ассоциации выпускников вуза. Участников мероприятия ждет важное событие — выборы Совета Ассоциации. Окончательное решение о дате, месте и времени первого собрания Ассоциации будет принято чуть позже.



ЮБИЛЕЙ

Выставка ИГУ в Госдуме

(Окончание. Начало читайте на с. 1)

Сергей Тен сказал о круглом столе «Байкал — научно-образовательный и экологический ресурс мирового класса, основанный на уникальных качествах», проводимом в рамках выставки по инициативе комитета ГД РФ по экологии и охране окружающей среды и межфракционной региональной группы «Байкал»:

— Мы также будем обсуждать Указ Президента в части создания в России 15-ти международных научно-образовательных центров, возможность организации одного из них в Иркутской области на базе, в том числе, Иркутского государственного университета.

Председатель Комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям ГД РФ Николай Николаев отметил вековую преданность Иркутского государственного университета делу науки и образования и подчеркнул важность научных экспертиз законодательских инициатив в сфере природопользования, которые проводит ИГУ:

— Нужно добиться того, чтобы любой законопроект, который обсуждается в Государственной Думе, проходил не только общественное обсуждение, но, в том числе, и научную экспертизу. Только тогда мы добьемся действительно качественного законодательского процесса. Обратите внимание, какую роль играет образование и наука в послании Президента Федеральному собранию в его майском указе. Нам предстоит достигнуть очень серьезных целей и войти в десятку ведущих стран по качеству образования. Уверен, что Иркутский государственный университет сыграет существенную роль в достижении этой цели.

Председатель Комитета по образованию и науке ГД РФ Вячеслав



Никонов сказал о достойном уровне образования и науки в России, отметил высокие позиции существующего в Иркутске научного и образовательного кластера, что позволяет говорить о динамичном развитии области. Говоря о проходящей выставке, он отметил необычную историю открытия Иркутского государственного университета:

— Уникально, что в 1918-м году, в разгар гражданской войны, и большевики, и белогвардейцы понимали — что значит высшее образование в Сибири и для Сибири. Сегодня, спустя 100 лет, мы со своей стороны будем делать все для развития высшего образования, чтобы в нашей стране оно отвечало тем требованиям, которые ставит перед нами Президент, ставит современный мир.

Участников торжественной церемонии от имени губернатора и правительства Иркутской области приветствовал Владимир Дорофеев, первый заместитель главы региона. В своих словах он сказал о внимании руководства страны к Сибири и отметил важную составляющую в развитии региона — Иркутский государственный университет, который стал кузницей кадров для учреждений Сибирского отделения Российской академии наук:

— Мы стоим на пороге создания в Сибири научно-образовательного центра. Хотелось бы с вашей поддержкой и поддержкой всех заинтересованных решить эту задачу. А Иркутский государственный университет станет важной составляющей этого нового центра.

И.о. ректора ИГУ академик РАН Игорь Бычков подчеркнул основополагающую роль Иркутского государственного университета в становлении и развитии высшего образования на территории Восточной Сибири и Дальнего Востока и о весомом вкладе вуза в развитие региона:

— Сегодня здесь представлена лишь малая часть того, что мы хотели бы сказать об Иркутском государственном университете и высшем образовании региона. Действительно, мы прошли непростой путь, который начался даже не 100 лет назад, а за 99 лет до открытия университета в Иркутске — с первого письма царскому правительству о вузе в Сибири. Тогда все удалось и теперь нам предстоит сделать очередной шаг — сегодня, совместно с Иркутским национальным исследовательским техническим университетом, деятельности которого посвящен один из стендов выставки, мы разрабатываем концепцию создания научно-обра-

зовательного центра в Иркутской области.

В рамках выставки в Госдуме прошел круглый стол «Байкал — научно-образовательный и экологический ресурс мирового класса, основанный на уникальных качествах», проводимый по инициативе комитета ГД РФ по экологии и охране окружающей среды и межфракционной региональной группы «Байкал». Участие в нем приняли представители ИГУ, ИРНТУ, ИНЦ СО РАН, Правительства Иркутской области, Минобрнауки России и депутаты Госдумы от Байкальского региона.

Участники круглого стола обсудили тему создания в Иркутске международного научно-образовательного центра «Байкал», ориентированного на изучение и обучение по экологической направленности, построению «зеленой» экономики, разработке и внедрению ресурсосберегающих технологий, новых материалов, медицинских технологий и т.п. Базовыми учреждениями научно-образовательного комплекса предполагаются ИГУ, ИРНТУ и ИНЦ СО РАН.

Управление информационной политики ИГУ
Фото из архива ИГУ

Поощрение для лучших

Летом этого года Попечительский совет Иркутского государственного университета принял решение о поддержке студентов университета, мотивации их к отличной учебе и работе на благо родного региона — учреждении собственной стипендии.



Сколько студентов, когда и как долго будут получать новый вид стипендии, ее размер — это обсуждала в прошедшую пятницу стипендиальная комиссия Попечительского совета Иркутского государственного университета. Стипендиальная программа Попечительского совета ИГУ включает в себя не только назначение и выплату стипендии, но и прохождение этими же студентами стажировок на предприятиях попечителей. Причем, лучшие из лучших вполне могут рассчитывать на последующее трудоустройство —

об этом сказал еще в июне 2018 г. председатель Попечительского совета ИГУ Сергей Ерошенко.

На прошедшем заседании члены стипендиальной комиссии Попечительского совета ИГУ обговорили, в том числе, календарный план назначения стипендии, процедуру начисления и перечень организаций, принимающих участие в программе. Все итоговые правки внесены в положение о стипендии, которое планируется принять в конце сентября. Следите за информацией на сайте университета.

Итоги абитуриентской кампании 2018

В ИГУ зачислено более 3500 первокурсников

По информации ответственного секретаря центральной приемной комиссии Дмитрия Матвеева в этом году в Иркутский государственный университет подано рекордное количество заявлений — более 24 000.

— Такое количество заявлений показывает, что выпускники школ стремятся получить качественное классическое образование. Причем многие целенаправленно выбирают Иркутский государственный университет. Об этом говорят не только цифры, но и ход приемной кампании, в том числе такой факт — выпускники приходили к нам сразу с оригиналами документов, — сказал Дмитрий Матвеев.

Соответственно, ИГУ традиционно закрыл все бюджетные места — на них зачислено 2120 абитуриентов. На места с оплатой стоимости обучения: программы бакалавриата и специалитета — 1360 абитуриентов, программы магистратуры — 178.

В числе поступивших в университет 11 человек заработали по 100 баллов ЕГЭ по русскому языку. Еще два абитуриента поступили в ИГУ без вступительных испытаний, как призеры олимпиад школьников из Перечня Минобрнауки России. Причем оба выбрали химический факультет.

Все 13 лучших абитуриентов Приангарья стали первыми студентами университета, получившими студенческие билеты.



А призер открытой межвузовской олимпиады школьников СФО «Будущее Сибири» Максим Казак, заработавший еще и 100 баллов ЕГЭ по русскому языку и 95 по химии, стал к тому же обладателем сертификата от мэрии Иркутска на перелет до Москвы и обратно на одну из научных конференций или олимпиад. Вручение прошло 1 сентября во время торжественного мероприятия «Здравствуй, университет!», впервые прошедшего на открытой городской площадке. Студенческие билеты вручала глава ИГУ Игорь Бычков, мэр

Иркутска Дмитрий Бердников и председатель Попечительского совета Сергей Ерошенко.

Традиционно все направления в ИГУ пользовались популярностью. Максимальный конкурс зарегистрирован на направлении «Юриспруденция» — 94 человека на место. Затем направление «Менеджмент» в Институте социальных наук — 76 человек на место. Тройку лидеров замкнуло опять же направление «Юриспруденция», но уже международно-правовой профиль — 75 человек на место.

Ответственный секретарь центральной приемной комиссии ИГУ Дмитрий Матвеев также отметил и широкую географию абитуриентов. Безусловно, наибольшее количество из Иркутской области и ближайших регионов: Республика Бурятия, Забайкальский край, Республика Саха (Якутия). Вместе с тем ИГУ местом учебы выбрали абитуриенты из Афганистана, Белоруссии, Монголии, Казахстана, Китая, Конго, Сербии, Туркменистана, Таиланда, Узбекистана, Южной Кореи, Японии.

Фото Проект-студия Г.О.С.



ВЕЩНЫЕ ЦЕННОСТИ

ОБЪЕКТИВная история Юрия Пузанкова

В рубрике «Вещные ценности» рассказываем об университетских достопримечательностях, без которых вековая деятельность ИГУ не была бы такой насыщенной, яркой и интересной. Сегодня речь пойдет об удивительной коллекции фотоаппаратов, которой обладает выпускник физического факультета, инженер отдела Центра новых информационных технологий ИГУ Юрий Пузанков.

Коллекция фотоаппаратов более чем из 170 экспонатов была собрана Юрием, его друзьями и знакомыми за продолжительный период времени и имеет богатую историю. А началось всё с простой детской мечты.

— *Первый фотоаппарат, который я хотел заполучить, был Polaroid, — рассказывает Юрий. — Я увидел его в 1995 году в Москве. Мне понравилась идея моментальной печати фотографий. Но в итоге родственники подарили мне фотоаппарат Zenit TTL. Позже, с 2010 года, я начал плотно заниматься нумизматикой, а мой товарищ из Ангарска собирал всё подряд: и монеты, и купюры, и подстаканники, и фотоаппараты (которые мне очень нравились). Однажды он*

решил распрощаться с коллекцией. И тут я призадумался, а что если никогда больше не смогу ее посмотреть? В общем, я выкупил у него все фотоаппараты.

Большинство экспонатов коллекции было создано в советское время. «Сделано в СССР» означало сделано на века, большая часть экземпляров находится в рабочем состоянии.

— *В советское время выпускались не только «Зениты», были и такие модели: «Киев», «ФЭД», «Ленинград», «Зоркий», «Смена», «Чайка». Интересно, что с развалом СССР не все заводы закрылись. Например, «Зенит» с начала 1990-х начал производить так называемые «мыльницы», которые были популярны до появления цифровой фототехники. Кстати, знаменитые фотоаппараты Polaroid тоже делали в России в то время.*

В рассказе владельца коллекции чувствуется искренняя любовь к своему хобби: Юрий Пузанков знает историю каждого экспоната, про каждый готов говорить и делиться своими впечатлениями бесконечно.

— *Я иногда задумываюсь: вот смотришь на фотоаппарат, а какие фотографии на него получились в те далёкие годы? Ведь до 1960-х годов фотоаппараты были дороже, чем средняя зарплата по стране. И в основном, они были только у корреспондентов.*



В коллекции представлены разные фотоаппараты: гармошки и мыльницы, пленочные и цифровые. Есть и шпионский аппарат «Киев-30». Фотографии на него получались не очень чёткими, потому что размер плёнки был всего 16 мм.

Фотоаппараты «Москва», так называемые фотоаппараты с «гармошками», создавались на основе немецкой камеры «ZeissSuperIkonta C 6x9 Folde». Линейка начала производиться с 1946 года и включает модели «Москва -1, -2, -3, -4, -5».

Помните Шарика из Простоквашино, который хотел заниматься фотоохотой? Так вот, на самом деле такое фоторужье существует и называется «Фотоснайпер ФС-3». Выпускался в СССР с 1965 по 1982 гг. Фотокамера «Зенит» с дополнительной спусковой кнопкой в нижней крышке имеет букву «С» в названии («Зе-

нит-ЕС»). Фотографирование происходит при нажатии курка, как на настоящем ружье.

«КИЕВ 88 TTL» рассчитан на плёнку большого формата (6x6 см). Его внешний вид напоминает видеокамеры 90-х годов.

Фотоаппарат, выпускавшийся с 1980 г. на киевском заводе «Арсенал», отличался большой стоимостью, из-за этого его редко можно было увидеть у фотографов-любителей, только у профессионалов.

В год столетнего юбилея ИГУ Юрий планирует организовать выставку своих фотоаппаратов. По его словам, это будет интересно и студентам, и преподавателям нашего университета. И кто знает, может быть, эта коллекция станет основой для открытия целого музея фототехники в нашем университете.

Дарья Некрасова

Количество аксессуаров для камер?

Ремешки, вспышка, тренога, спусковой тросик, приспособление для макросъёмки, кольца для макросъёмки, цветные фильтры.

Количество фотоэкспонетров (прибор для определения освещенности)?

15 разных моделей.

Сколько лет коллекции?

23 года.

Самая дорогая покупка?

Вопрос не в том, сколько денег на определенный фотоаппарат потрачено, а в том, насколько той или иной фотоаппарат является редким.

Любимые камеры коллекции?

Мне больше всего нравятся «гармошки», например «Москва-5», и пара фотоаппаратов конца 1920-х годов. От этих фотоаппаратов веет стариной. Там всё железное, надёжно сделано, никакой пластмассы.

Количество потраченных денег?

Коллекционеры не любят отвечать на этот вопрос, но скажу, что иногда получалось за 100 рублей купить фотоаппарат, реальная стоимость которого выше приобретенного за 2000 рублей.



Фотоаппарат «Москва-5»



Фотоаппарат «Фотоснайпер ФС-3»